
 رياضي

fدامنه ـ » 2«گزينه  -1 (x)  برابر[ , ]4   است. 2

f (x ) x
f ( )

D [ , ] , D [ , ]    1

2

3 3 8 4   

gD [ , ] [ , ] [ , ]    3 3 8 4 3 3Ι   

  تبديل تابع) (متوسط)ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

yراس سهمي  ـ» 3«گزينه  - 2 x x  2
2 )نقطه 1 , )1 fاست، نمودار 2 (x) وg(x) .به صورت زير خواهد بود  

  

|رسم ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير( ند. متقاطع Bو Aدر دو نقطه  gو fنمودار، دو تابعطبق  f (x)   )آسان) (|

  ـ» 1«گزينه  - 3

( , ) f ( , ) f a a a a f (x) x x              1 31 1 1 3 3 3 3
1 1 1 2

2 2 2 2 4 4 4
   

f ( ) ( , ) f       
3 3 19 19

2 6 2 4 2
4 4 4 4

   

  )آسانن) (تابع واروع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه ) (با تغيير 1401سراسري (

   ـ» 4«گزينه  - 4

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  1
4 1 2 5 1 4 8 2   

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 2
1 16 5 4 4 1 2 64   

f of {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 2 1
4 16 2 4 1 1 8 64   

    16 4 1 64   مجموع اعضاي برد 85

  )آسانتركيب دو تابع) (ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

fو fاكيد است، بنابراين نقطه برخورد صعودي fتابع ـ» 3«گزينه  - 5 1
fاز حل معادله  (x) x آيد. به دست مي  

x x x x x      
1

3 3 2 1
2

   

)Aپس نقطه برخورد , )1   است. 1

OA   2 2
1 1 2   

  تابع وارون) (متوسط)ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

  است.  2راس سهمي يعني  mحداقل مقدارـ » 1«گزينه  - 6

  
  تابع وارون) (متوسط)ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

براي هر ـ» 2«گزينه  - 7
f

(fof )(x) x , x D
 1

yبطه نمودار مورد نظراست. پس ضا 1 x با دامنه[ , ]4   است. 4

  تابع وارون) (متوسط)ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير(

  

  

fدهد كه  تعريف تابع نشان مي ـ» 2«گزينه  - 8 (x) است. بنابراين:  5/0وب يك تابع متناوب با دوره تنا  



f ( ) f ( / ) f ( ) a  40 40 5 50   

f ( ) f ( / ) f ( ) a a a       2 40 40 5 50 1 2 1 1   

  تناوب) (متوسط)ت ـ مثلثافصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

   ـ» 3«گزينه  - 9

a | a |
| a |

a | a |
| |
a

  
         



2 22
6 1 3

4 4

1

   

|بيشترين مقدار تابع برابر a   تناوب) (متوسط)ت ـ مثلثا فصل دوم ـم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( است. 2يا  4يعني برابر  |

   ـ» 3«گزينه  -10

k k k k k ,
k | k | | k | k

k k k k k ,

               
        

2 2
2 2

2 2

6 6 3 2
6 6

6 6 2 3

ο

ο
   

kچون   kاست پس 2    قابل قبول است. 3

 max y k | k |    2
9 3 12  

  برد تابع مثلثاتي) (متوسط)ت ـ مثلثا فصل دوم ـم ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير(

  هاي مثبت ابتدا نزول كرده است. پس: xتابع براي ـ» 3«گزينه  - 11

m m m m     2ο ο   

  نمودار مثلثاتي) (متوسط)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

tanتابعـ » 2«گزينه  -12 x در بازه( , )
 5

2 4
  اكيداً صعودي است. نمودار آن را ببينيد. 

  
  نمودار تانژانت) (متوسط)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير(

  ـ » 3«گزينه  -13

m m m
x x x tan( x)

m m m


      

                    
  

4 2 2 1
1 1 1

4 4 4 4 2 4 1 1 1
ο ο ο ο   

m m [ , ]     1 1 1ϒ ياm  1   

  تابع تانژانت) (دشوار)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه ) (با تغيير 1401سراسري (

sinوم قرار دارد بنابراينراديان در ناحيه د 2تر است.  ـ در ناحيه دوم و چهارم مثلثاتي سينوس زوايا از تانژانت آنها بزرگ» 1«گزينه  -14 tan2 2 

  مقايسه سينوس و تانژانت) (متوسط)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ زدهدواپايه (نصيري) ( است.

  ـ » 4«گزينه  - 15

max y c | a |
c , | a | | a | c

min y c | a |

  
       

6
4 2 8

2
   

  )آسانتناوب و نمودار شناسي) (ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

  

  

  

  

  ـ » 2«گزينه  -16



cos x sin x sin x cos x cos x sin x tan x      
1

2 2 3
3

   

tan x

tan x cos x cos x
cos x cos x

 
        

1

2 23

2 2

1 1 1 9 3
1 1

9 10 10
   

 x
cos x


 ــوم 3 در ناحيه س

10
   

  )آسانروابط مثلثاتي) (ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دهپايه (نصيري) (

  ـ» 1«گزينه  -17

tan tan tan
cos

        


2 2

2

1
1 8 8   

AB

a a
tan m

a a a

 
    

  
2 2 2 2

8
3 5 1 1 2

   

a a a( ) a
( )

 
         

 

2 2 2 1 2
8 2 8 2 2 2 1 8 2 8

2 1 8 1 8
   

  شيب خط) (دشوار) ت ـمثلثا فصل دوم ـ م ـدهپايه (نصيري) (

  ـ » 3«گزينه  - 18

tan cot sin cos /
sin cos

         
 

1
10 10 0 1   

(sin cos ) sin cos sin cos / /            2 2 2
2 1 0 2 1 2   

  )آساناتحادهاي مثلثاتي) (ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دهپايه (نصيري) (

  ـ » 4«گزينه  -19

A sin( ) tan( ) sin( ) tan( ) sin tan
       

                 
116 120

2 3 2 29 3 40 2 3 1 3 4
4 4 3 3 4 3 4 3

   

  )آسانتغيير زاويه) (ت ـ مثلثافصل چهارم ـ م ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ » 2«گزينه  - 20

)
| AB | R , OA OB

 
      

4
4 4

3 3
   

( )


     
4 4

4 4 6
3 3

  محيط 

  )آسانطول كمان) (ت ـ مثلثافصل چهارم ـ م ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ» 1«گزينه  -21

y ( y) y y              180 3 90 2 270 180 90 45   

sin y sin sin( ) sin      
2

9 9 45 8 45 45 45
2

ο ο ο ο   

  تغيير زاويه) (متوسط)ت ـ مثلثافصل چهارم ـ م ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ » 3«گزينه  - 22

A sin( tan( )) tan( sin( )) sin tan( )
     

           
3

4 8 1 1
2 4 4 2 2 4

ο   

  )آسانتغيير زاويه) (ت ـ مثلثافصل چهارم ـ يازدهم ـ پايه (نصيري) (

ـ» 4«گزينه  - 23    راديان است كه اين زاويه در ناحيه اول قرار دارد. 14/7 راديان تقريباً 4

  )آسانراديان) (ت ـ مثلثافصل چهارم ـ م ـ يازدهپايه (نصيري) (

  

fـ بيشترين مقدار» 3«ه گزين - 24 (x) دهد كه زماني رخ ميsin(x )



8

 كمترين مقدار شود. 



 sin(x ) f (x)


     

3

1 1
8 4 1

  

  توابع مثلثاتي) (متوسط)ت ـ مثلثافصل چهارم ـ م ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ» 1«گزينه  - 25

cos cos( ) cos , sin sin( ) sin , cos cos( ) cos                     370 360 10 10 370 360 10 10 190 180 10 10   

cos cos( ) cos , sin sin( ) sin , sin sin( ) cos                    3610 3600 10 10 3610 3600 10 10 100 90 10 10   

cos sin cos
B

cos sin cos

   
 

   
10 10 10

1
10 10 10

   

 تغيير زاويه) (متوسط)ت ـ مثلثافصل چهارم ـ م ـ يازدهپايه (نصيري) (

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  شناسي زيست


